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Počnite se odmah baviti nečim što odavno želite.  Ne živimo 
vječno. Imamo samo ovaj trenutak koji kao zvijezda iskri 
na našem dlanu, a topi se brzo, poput snježne pahuljice…

Marie B. Ray
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Lipanj
U ovom mjesecu počinje astronomsko ljeto, u razdoblju smo najduljih dana u godini.  
Ivanjski krijesovi, običaj paljenja vatre kao sredstva za tjeranje zlih duhova koji se od pogan-
skih dana do danas zadržao u kulturama mnogih europskih naroda, najavljuju to izobilje 
svjetlosti koje slijedi. Dani su sve topliji, opojni miris lipa je sveprisutan, praznici i godišnji 
odmori su na vidiku, iščekivanje ljetnog provoda «visi» u zraku. 

Macerat lipe 
Ako vam je miris lipe jedan od omiljenijih, postoji način da ga «konzervi-
rate» i uživate u njemu tijekom cijele godine. Nabrane cvjetove lipe os-
tavite da se prosuše dan-dva. Zatim njima do polovice napunite čistu 
staklenku, zalijte nekim hladno tiještenim baznim uljem (primjerice, ba-
demovim ili suncokretovim), zatvorite staklenku i ostavite negdje u polus-
jeni 3 – 5 tjedana. Zatim ulje procijedite, razlijte ga u nekoliko bočica od 
tamnog stakla, dobro zatvorite, označite etiketama i čuvajte na hladnom 
mjestu. Dobili ste macerat lipe, odličan preparat kojim možete njegovati 
tijelo ili pripremati mješavine za masažu. Kad u macerat budete dodavali 
eterična ulja, upola smanjite njihovu uobičajenu količinu.

Napomena: Na isti način možete napraviti macerate i od drugih biljki 
koje sadrže eterična ulja (primjerice, od lavande, smilja, ružmarina, 
majčine dušice). 
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Lavanda
Lavandula angustifolia, L. officinalis, L. vera

Za ulje ovog mjeseca predlažem eterično ulje lavande. Miris vam je sigurno poznat. To 
je miris ormara, ladica ili možda tajanstvenog sanduka na tavanu prepunog slika, starih 
pisama i raznih zanimljivih i nepoznatih stvarčica… Miris lavande je karakterističan i za 
mnoge preparate za osobnu higijenu i za održavanje čistoće u domaćinstvu.

Imajte bočicu lavandinog ulja stalno pri ruci - ono je vaš najbolji ljetni (zapravo, cjelogodišnji) 
saveznik! Odlično se miješa s drugim uljima, spektar djelovanja mu je vrlo širok i prvo je ulje 
o kome treba razmišljati pri odluci o kupovini vlastite kolekcije eteričnih ulja. Smiruje upale, 
ublažava bolove i grčeve, djeluje blago uspavljujuće. Snižava krvni tlak, sprječava infekcije, 
na kožu djeluje blago i zacjeljujuće, a na psihu i emocije umirujuće. 

Opekotine od sunca, suha koža koja se ljušti, žuljevi, ogrebotine, osipi izazvani znojenjem 
ili kontaktom s nekim biljkama, povremena nesanica, neke vrste glavobolja, tjeranje koma-
raca i drugih insekata - sve su to tegobe i situacije kod kojih jednostavna primjena lavan-
dinog ulja daje odlične rezultate. Koristi se kod infekcija dišnih putova, kod upalnih stanja 
i gljivičnih infekcija kože, reumatskih bolova, PMS-a, tegoba menopauze. Ublažava stanja 
uznemirenosti i tjeskobe. 

Dječje nevolje

Zbog antiseptičnog, analgetičnog i zacjeljujućeg djelovanja, finog mirisa 
i činjenice da naneseno na ranu ne peče poput alkohola eterično ulje 
lavande je idealno za korištenje kod dječjih ozljeda (odmah nakon polju-
pca koji je prvi korak u liječenju te vrste nevolja). Ono je i prirodni sedativ. 
Primjerice, želite li ublažiti djetetov nemir, kap lavande pomiješajte s malo 
baznog ulja i nanesite mješavinu djetetu na solarni pleksus i na tabane. 
Ulje lavande djeluje blago i može ga se bezbrižno primjenjivati za različite 
dječje potrebe.
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Savjet: Kapnite par kapi lavande na površine na javnim mjestima na 
kojima presvlačite svoju bebu pa ih prebrišite papirnatom maramicom.

Primjena

Glavobolja

Prije nego što posegnete za nekom tabletom kojom obično za-
ustavljate glavobolju pokušajte riješiti tegobu na prirodniji način. 
Ovu mješavinu koristite kao inhalaciju, napravite oblog, razrjeđenu 
u baznom ulju nanesite na sljepoočnice, bazu lubanje, unutarnju 
stranu zapešća i na solarni pleksus.

Savjet: Istu mješavinu koristite kod vrtoglavice, morske bolesti, mučnine i migrene.

Opekotine

Opečeno mjesto ohladite pod mlazom vode, pa na njega kapnite 
kap lavandinog ulja. Nanosite po jednu kap ulja još 2 - 3 puta tije-
kom dana. Lavandino ulje ublažava bol, sprječava nastanak plikova 
i potiče zarastanje. 

Kasnije, do potpunog zacjeljivanja opečenog mjesta možete kao ulje za lokalno nanošenje 
ili u obliku spreja koristiti ovu mješavinu. Ona će spriječiti eventualnu naknadnu infekciju 
opečenog mjesta, potaknuti rast novih stanica i tako ubrzati zacjeljivanje i spriječiti nastanak 
ožiljka.

k

{ }Lavanda 3.kapi

Paprena 
metvica 1.kap

{ }Lavanda 2.kapi

Čajevac 2.kapi

Smilje 1.kap
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Repelent

Otvoreni prozori i češći boravci u prirodi neminovno rezultiraju 
«bliskim susretima» s raznim insektima. Bilo bi dobro zaštititi se 
od neželjenih uboda i prisutnosti nepozvanih gostiju u našem pros-
toru. Poput nas i insekti imaju svoje mirisne preferencije i averzije. 
Miris većine ulja spomenutih u ovoj knjizi (geranij, lavanda, paprena 
metvica, čajevac, eukaliptus, ružmarin, bor, cedar, naranča) odbija 
pojedine vrste insekata.

Predložena mješavina može razne sitne napasti odvratiti od ideje da vas, vaše ukućane 
i ljubimce iskoriste kao prehrambeni artikl, šetaju po vašoj kuhinji ili se nastane u vašim 
ormarima. Budite strpljivi i spremni na modifikaciju recepture da biste njezinu učinkovitost 
prilagodili pojedinačnim slučajevima.

Ova mješavina pruža široku paletu mirisa koji se ne sviđaju mnogim insektima. Na vama je 
da napravite sprej ili ulje kojima za vrijeme boravka u prirodi možete štititi izložene dijelove 
kože. Zaštitu treba obnavljati svakih 3 - 4 sata. Poneku kap nerazrijeđene mješavine kapnite 
na šešir, kapu ili na rub hlača/suknje, a ako kampirate nije naodmet kapnuti i na šator. 

Savjet: Vodite računa o činjenici da eterična ulja mogu oštetiti predmete izrađene od 
sintetičnih materijala, pa najprije na nekom neuočljivom mjestu provjerite njihovo  
djelovanje.

Nakon boravka u prirodi

Ako ste prilikom boravka u prirodi «zaradili» osip i svrbež zbog 
susreta s nekom biljkom (koprivom ili bršljanom npr.), priredite 
sprej (predloženu mješavinu pomiješajte s 0,5 dl vode), poprska-
jte zahvaćeno mjesto i pustite da se osuši. Kasnije koristite kao 
mješavinu za lokalno utrljavanje (uputa na str. 20). 

Ako se radi o velikom području kože istu mješavinu iskoristite za pripremu kupke (uputa 
na str. 17).

{ }Lavanda 3.kapi

Geranij 2.kapi

Cedar 2.kapi

Paprena 
metvica 1.kap

{ }Lavanda 3.kapi

Čajevac 3.kapi

Geranij 2.kapi

Smilje 2.kapi
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Lavandin 
Ulje koje se u Hrvatskoj vrlo često može naći u trgovinama i na štandovima 
sa suvenirima se predstavlja kao eterično ulje domaće (najčešće hvarske) 
lavande. To je netočna tvrdnja, jer u Hrvatskoj prava lavanda, Lavandula an-
gustifolia ne raste. Za naše je podneblje karakterističan križanac lavandin 
(Lavandula x hybrida) budrovka. To ulje se po kemijskom sastavu, mirisu, 
djelovanju i po cijeni (jeftinije je) razlikuje od eteričnog ulja lavande. Ulje 
lavandina budrovka nema sedativno djelovanje kao ulje prave lavande. 
Ono je djelotvoran analgetik, pa je dobar izbor za pripravke kojima se 
tretiraju bolni mišići i zglobovi. Također je i dobar antiseptik. Uspješno se 
koristi i kod tegoba povezanih s dišnim infekcijama.

Napomena: Budući da se u našem podneblju često destilira lavandin, 
moguće je nabaviti njegov hidrolat, koji djeluje antiseptično, tonizirajuće 
i revitalizirajuće. Taj hidrolat je dobro sredstvo za njegu masne kože 
i kože s aknama, te za tretiranje herpesa i dekubitusa. Odličan je kao 
tonik za lice, vodica poslije brijanja i depiliranja, dobar je dodatak pre-
paratima za njegu usne šupljine, kupkama i vodi za ispiranje kose.

Previše sunca

Koliko god se trudili ne izlagati se pretjerano suncu i koris-
titi preparate za zaštitu, boravak na plaži ili u prirodi najčešće 
završi tako da naknadno otkrijete neki dio crvene, bolne i na 
dodir vruće kože. Pripremite kupku da ohladite iritiranu kožu. 
Ako niste u prilici organizirati kupku napravite sprej i opetovano 
prskajte opečenu kožu. Važno je dati joj vremena da se ohladi i opo-
ravi od izlaganja suncu prije nego što poduzmete bilo koju drugu 
mjeru samopomoći.

Savjet 1: Za pripremu kupke i/ili spreja koristite mlaku, a ne hladnu vodu.

Savjet 2: Hidrolat lavande/lavandina je idealan za primjenu u ovoj situaciji.

{ }Lavanda 4.kapi

Paprena 
metvica 2.kapi

Smilje 1.kap
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Kasnije (najbolje sutradan), da biste umirili suncem oštećenu kožu 
i potakli njezino što brže zacjeljivanje napravite ovu mješavinu 
eteričnih ulja i pomiješajte je s 0,5 dl baznog ulja. Nanosite na kožu 
bar dva puta dnevno. Mješavinu koristite dok koža ne prestane svr-
bjeti.

Laku noooć!

Ako ste se premorili i/ili naživcirali pa ne možete utonuti u zasluženi, 
okrepljujući san, pokušajte sljedeće: u sprej bočici s 2 dl vode 
pomiješajte predloženu mješavinu ulja.

Savjet: Dobro protresite bočicu pa raspršite ulja u zraku spavaće sobe i poprskajte po 
posteljini. Kao dodatnu pomoć grudicu vate s jednom kapi mješavine gurnite u ugao 
jastučnice. 

Dome, mirisni dome 

Održavanje higijene

Napravite višenamjenski preparat za čišćenje i dezodoriranje 
domaćinstva.  

U sprej bočicu ulijte dvije žlice octa, dodajte žlicu tekućeg 
deterdženta za suđe, ukapajte eterična ulja i do vrha dolijte vode. 
Dobro protresite. Ovim preparatom čistite radne površine i pločice 
u kuhinji. Zbog korištenja deterdženta će biti potrebno naknadno 
ispiranje vodom. 

Savjet: Imajte na umu da mješavine spomenute u knjizi pretpostavljaju upotrebu prave 
lavande Lavandula angustifolia,(= L. vera, L. officinalis) i pri kupovini obratite pažnju da 
dobijete baš to ulje.

{ }Lavanda 8.kapi

Palmarosa 6.kapi

Geranij 4.kapi

Smilje 2.kapi

{ }Lavanda 4.kapi

Naranča               3.kapi

Muškatna 
kadulja 1.kap

{ }Lavanda 3.kapi

Naranča 3.kapi

Geranij 2.kapi

Ružmarin 1.kap
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Lavanda kao lončanica 

U rasadnicima se mogu pronaći sadnice raznih vrsta lavandi i lavandi-
na. Biljke su pravi ukras na balkonu ili u sobi. Dobro podnose značajan 
raspon temperatura. Ako im posvetite malo pažnje, obilno će cvjetati 
plavo ljubičastim cvjetovima, pa ćete imati oblačić nebeske vedrine u 
svom domu. Cvjetove možete osušiti i koristiti kao začin, možete ih do-
dati u možda već postojeći pot-pourri u vašoj spavaćoj sobi ili kupaonici, 
napraviti jastučiće za odbijanje moljaca i dezodoriranje ormara, a možda 
biste svom djetetu mogli napraviti mirisno «društvo» za miran san. Krei-
rajte zajedno neku lijepu igračku od mekane tkanine pa u punjenje doda-
jte suhe lavandine cvjetove.


